

JK.314.029-20/2016.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Miskolc Megyei Jogú Város Ruszin Nemzetiségi Önkormányzatának **2016. november 24. napján 8.00 órai** kezdettel tartott **közmeghallgatásáról** Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Jegyzői Kabinet tárgyalójában.

Jelen vannak: Bán Gergelyné Szónoczki Mária elnök, Takács István és Tóth Viktor testületi tag.

Távol maradt: Csupka Tamás elnök-helyettes

Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala részéről:

Dr. Hajdu-Harsányi Zoltán jogi ügyintéző, Önkormányzati Igazgatási Osztály, a jegyző képviselőként

Sipos Melinda önkormányzati ügyintéző, Önkormányzati Igazgatási Osztály

Csapó Andrásné pénzügyi ügyintéző, Pénzügyi Osztály

Meghívott vendégek:

Bárdos István

Varga Mónika Mária

Varga Gáborné

Szónoczky János Mihály

Bán Gergelyné Szónoczki Mária elnök: Köszönti a megjelenteket. Törvény írja elő, hogy évente egyszer közmeghallgatást kell tartaniuk a nemzetiségi önkormányzatoknak, ahol beszámol az önkormányzat elnöke az éves munkájáról. Most ennek tesznek eleget.

Megállapítja, hogy a Képviselő-testület 4 tagja közül 3 fő megjelent, az ülés határozatképes, a közmeghallgatást megnyitja.

Jegyzőkönyvvezetőnek Sipos Melindát, jegyzőkönyv-hitelesítőnek Takács Istvánt javasolja megválasztani. Kéri, hogy szavazzanak a javaslatról.

A Testület a javaslatot 3 igen szavazattal elfogadta és megbízza Sipos Melindát a jegyzőkönyv vezetésével, és Takács Istvánt a jegyzőkönyv-hitelesítői feladatok ellátásával.

Bán Gergelyné Szónoczki Mária elnök: Kéri, szavazzanak arról, hogy a mai testületi ülésen – a meghívó szerint – közmeghallgatást tartanak.

A Testület 3 igen szavazattal az ülés napirendjét a meghívóban foglaltak szerint állapította meg.

Bán Gergelyné Szónoczki Mária elnök: Elsőként a 2016. évi munkájukról kíván beszámolni. 2016. évben 3 forrásból kaptak támogatást, amely a működési, feladatalapú és pályázati támogatásokból állt. Együttműködési Megállapodást kötöttek Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzatával, amelynek Hivatala a törvényben meghatározott módon végzi önkormányzatuk

adminisztrációját. Részt vettek Miskolc Város Ünnepi Közgyűlésén. A II. Rákóczi Ferenc Könyvtárban Ruszin Polc elnevezésű polc került kialakításra, melyet idén is gyarapítottak könyvekkel és folyóiratokkal. Elmondja, hogy önkormányzatuk kiemelt szerepet tulajdonít a prezentációnak, a megjelenésnek és a reklámnak. Így készültek el a roll-upok, a nemzetiségi szimbólumok, a ruszin zászlók és kitűzők.

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma Nemz-Kult-16-os pályázatán nyertek, melyből Ruszin Nemzeti Ünnepeink programsorozatban eljutottak a nagy nemzeti ünnepeikre, a Rákóczi ünnepségre Sárospatakra-Borsiba, májusban a Nemzeti ünnepre, Budapestre a Nemzeti Színházba, valamint a Sajópálfalán megrendezésre került Ruszin Búcsúra.

Az Országos Ruszin Önkormányzat által, határon átnyúló táborba, Svidnikbe is eljutottak ruszin gyermekeikkel.

Önkormányzatuk él azzal a lehetőséggel, hogy az Országos Ruszin Önkormányzat által alapított Hodinka-díj, és annak adományozásának jelölésében részt vehetnek. Már az idén is jelöltek a jövőre esedékes díjazottak személyére.

A Magyarországi Ruszinok/Rutének Országos Szövetségének szervezésében, valamint az Országos Ruszin Önkormányzat, a Sárospataki Ruszin Önkormányzat felhívására részt vettek a Sárospatak-Borsiban megrendezésre került Rákóczi Ünnepen.

Szeptemberben tartottak egy szakmai megbeszélést, melyen nagy létszámban vettek részt a megyében és az országban lévő önkormányzatok elnökei, vagy azok képviselői.

A társönkormányzatok meghívásának eleget téve együtt ünnepeltek a bolgárokkal.

Hozzáteszi, hogy a görög önkormányzattal is felvették a kapcsolatot és emlékeztek hőseikre.

A Szikszói Önkormányzat Ruszin Napi ünnepségére is kaptak meghívást.

A megyében egyre jobban önazonosságra találó közösségeik jelzik életképességüket. Ennek tanúi lehettek Erdőhorvátiban, Tolcsván, Múcsonyban, Edelényben, Baskón, valamint Homrodon rendezett ruszin kulturális napokon, melyekre mind meghívást kaptak.

Felsővadászra szerveztek tanulmányutat, ahol mélyíthették kapcsolatukat a helyi ruszin közösséggel.

A programokkal, zárandokutakkal kapcsolatban fontosnak tartja elmondani, hogy a ruszin hagyományokat őrzők részére biztosítanak lehetőséget a minél gyakoribb találkozásra. Ezek az előbb felsoroltak voltak, melyek prezentálják a közösségük életképességét. Ebben az évben is szerveztek gyalogos zárandokutat Máriapócsra, Sajópálfalára, az lúton gyalogos zárandoklatot, melyeken egyre többen vesznek részt. Kiemelt zárandoklataik közé tartozik a minden évben, a határainkon túl élő ruszin közösségek és kegyhelyeik felkeresése, tanulmányutak szervezése. Idén Velehrádba szerveztek utat, ahol felkeresték Szent Cirill és Metód szentélyét. Prágában a Rákóczi emlékhelyet, amely a résztvevők számára sokat emlegetett és maradandó élmény volt.

Fényes héten közösségük is képviselte magát a Szépséges Pászka görög katolikus napon, ahol a ruszin pászka is megszentelésre került.

A Sajópálfalai Ruszin Búcsú már országhatárainkon túl is ismert, elismert rendezvény, amire nagy lelkesedéssel készülnek.

Máriapócsra több alkalommal zárandokoltak el, ahol lelki napot tartottak.

Elmondja, hogy rakacai, abodi, gadnai templomi búcsúkon vettek részt.

Szent Cirill és Metód tisztelete és a szláv írásbeliség ünnepe című rendezvényüknek a Miskolc-Szirmai Görög Katolikus Templom adott helyet. A világhírű Szent Efrém Férfikar adott hangversenyt. A nagyértékű és sokak által ismert és használt Boksay irmologion keletkezését ismerhették meg, valamint beletekinthettek annak másolati példányába. Boksay Jánosról unokája emlékezett meg.

Karácsonyi ünnepkörben lévő szokásokat ápolják, megtartják és a következő generációnak átadják.

András napon Bacsinszki Andrásra emlékeznek Szent Liturgiával és panachidával.

Elmondja továbbá, hogy részt vettek a Miskolc-Szirmai Családi Napon.

Megünnepelték az 1848-49-es forradalmat és szabadságharcot is, részt vettek a megemlékezésen.

Örömteli számukra, és munkájuk elismerésének jele, hogy rendezvényeiken rendszeresen megjelennek illusztris vendégeik. A Megyei Közgyűlés elnöke, vagy képviselője, parlamenti szószólójuk, az Országos Ruszin Önkormányzat elnöke és képviselőtestülete, elnök és képviselő társaik. Rendszeres meghívott vendégeik között tudhatják az egyházak neves képviselőit is. Középiskolai vetélkedőben kalauzolták el a nemzetiségek színes kultúrájába a fiatalokat. Elmondja, hogy kiállítások szervezésében is részt vállaltak. Tavasszal a nagybőjtben Plasenyica kiállítást szerveztek a Városháza aulájában, Sajópálfalán "A Ruszinok története" című kiállítás megszervezésében is részt vettek. Örömteli volt számukra, hogy II. Rákóczi Ferencről emlékkiállítás volt látható. Lezsák Miklós magángyűjteménye is bemutatásra került bélyegeken és képeslapokon keresztül, melyet önkormányzatunk is támogatott. Kérdezi a megjelenteket, hogy van-e kérdésük, hozzászólásuk. Megállapítja, hogy nincs, így a közmeghallgatást 8 óra 15 perckor bezárja.

K. m. f.

Bán Gergelyné Szónoczki Mária
elnök

Takács István
jegyzőkönyv-hitelesítő

Dr. Hajdu-Harsányi Zoltán
jogi ügyintéző

Sipos Melinda
jegyzőkönyvvezető

A jegyzőkönyv törvényességi véleményezésre bemutatva:

Dr. Csiszár Miklós
jegyző